ATA DA VIGÉSSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.

[bookmark: _GoBack]AO VIGÉSSIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ DE OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS E MINUTOS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CICERO ALBINO, SECRETARIADO PELOS VEREADORES ADELMO CABRAL DA SILVA E GIVALDO CAMILO DA SILVA. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. LOGO APÓS FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA. EM CONTINUIDADE FOI PEDIDO A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR ONDE FOI APROVADA. LOGO APÓS O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO ADELMO CABRAL DA SILVA QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO MATÉRIA PARA O EXPEDIENTE O PRESIDENTE CONVOCOU A SENHORA EUCÊNIA DE OLIVEIRA ALVES, DIRETORA DE PLANEJAMENTO, PARA APRESENTAR O 3º RELATÓRIO DETALHADO QUADRIMESTRAL ANTERIOR - RDQA E RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO – RAG 2021. EM SEGUIDA A SENHORA ENCÊNIA DE OLIVEIRA INICIA SUA APRESENTAÇÃO DIZENDO QUE ALÉM DESSAS APRESENTAÇÕES PEDE PERMISSÃO PARA APRESENTAR TAMBEM O PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE 2023 A 2025. FALA SOBRE SUA EQUIPE TÉCNICA E AGRADECE APRESENÇA DE ALGUNS. DIZ QUE IRÁ APRESENTAR A EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA, A OFERTA E PRODUÇÃO DE SERVIÇOS E AS AÇÕES E SERVIÇOS DE SÁUDE. COMENTOU SOBRE AS RECEITAS PARA APURAÇÃO DA APLICAÇÃO EM AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE QUE TEVE UM TOTAL DE 17.414.227,89 (DEZESETE MILHÕES, QUATROCENTOS E CATORZE MIL, DUZENTOS E VINTE SETE REAIS E OITENTA E NOVE CENTAVOS) ONDE O MUNICIPIO TEM OBRIGACAO DE APLICAR NO MINIMO 15% DESTE VALOR. FALA DAS RECEITAS ADICIONAIS PARA O FINANCIAMENTO DA SAÚDE QUE SÃO OBRIGATORIAMENTE OPTADAS PELA SAÚDE ONDE TEVE O TOTAL DE 4.518.910,06 (QUATRO MILHÕES, QUINHENTOS E DEZOITO MIL, NOVECENTOS E DEZ REAIS E SEIS CENTAVOS) E AS RECEITAS TOTAIS NO VALOR DE 21.933.137,95 (VINTE E UM MILHÕES, NOVECENTOS E TRINTA E TRÊS MIL, CENTO E TRINTA E SETE REAIS E NOVENTA E CINCO CENTAVOS). EXPLICA SOBRE O TOTAL DAS DESPESAS COM APS, DESPESAS TOTAIS COM SAÚDE POR SUBFUNÇÃO, EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA – RECURSOS COVID19 E REDE FÍSICA DE SERVIÇOES DE SAÚDE – RDQA 2021.POSTERIORMENTE INICIA SUA APRESENTAÇÃO SOBRE A OFERTA E PRODUÇÃO DE SERVIÇOS. COMENTA SOBRE A PRODUÇÃO DE ATENÇAÕ BÁSICA, PRODUÇÃO DE ATENÇÃO AMBULATORIAL E HOSPITALAR ESPECIALIZADA, PRODUÇÃO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE POR GRUPO DE PROCEDIMENTOS, PRODUÇÃO POR UNIDADE DE SAÚDE, PRODUÇÃO CENTRAL DE REGULAÇÃO – 2º RDQA 2021. EM SEGUIDA FALA SOBRE AS AÇÕES E SERVIÇOS DE SAÚDE ONDE NO MÊS DE SETEMBRO FOI REALIZADO O SETEMBRO AMARELO E O SETEMBRO VERDE. O SETEMBRO AMARELO FORAM FEITO AÇÕES REALIZADO NAS ESCOLAS ORIENTANDO E INFORMANDO OS ADOLESCENTES SOBRE O CUIDADO EM SAÚDE MENTAL. O SETEMBRO VERDE FOI REALIZADO COM DOAÇÕES DE SANGUE ATRAVÉS DO HEMOAL. HOUVE TAMBEM O OUTUBRO ROSA E O NOVEMBRO AZUL E TERMINOU COM UM MUTIRÃO VOLTADO PARA ESTE PÚBLICO E FORAM INVESTIDOS EM CAMPANHAS DE VACINAÇÃO. LOGO APÓS INICIOU SUA APRESENTAÇÃO SOBRE A PROGAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE – PAS- 2021; FORTALECIMENTO DA ATENÇÃO BÁSICA, ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA, INTEGRAÇÃO DAS AÇÕES E PROCESSOS DE TRABALHO DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE, FORTALECIMENTO DO PLANEJAMENTO, IMPLANTAÇÃO DA POLITICA DE FORTALECIMENTO DA GESTÃO MUNICIPAL DE SAÚDE E A PARTICIPAÇÃO POPULAR, FORTALECIMENTO DO CONTROLE SOCIAL DO SUS, GESTÃO DA POLITICA DE COMUNICAÇÃO, INFORMAÇÃO E INFORMÁTICA EM SAÚDE, POLITICA DE FINANCIAMENTO E INVESTIMENTO FOCADA NA INDENTIFICAÇÃO DE PRIORIDADES, REGULAÇÃO, CONTROLE E AVALIAÇÃO DAS AÇÕES E SERVIÇOS ATRAVÉS DE PROTOCOLOS PADRONIZADOS, INTEGRAÇÃO DAS AÇÕES E SERVIÇOS DE SAÚDE PARA O ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA. POSTERIORMENTE SOBRE OS INDICADORES INTERFEDERATIVOS 2021: INDICADORES DO PREVINE BRASIL: CONSULTAS PRÉ-NATAL, EXAMES HIV E SÍFILIS, CONSULTAS ODONTOLÓGICAS, CITOPATOLÓGICO, VACINAS, HIPERTENSÃO, DIABÉTICOS E TERMINA LEMBRANDO QUE NA POSIÇÃO EM DESEMPENHO, NÓS FICAMOS EM 13º LUGAR EM ALAGOAS 233º NO BRASIL. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PERGUNTA SE ALGUM VEREADOR TEM ALGUMA DÚVIDA. O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS PEDE A PALAVRA, AGRADECE A PRESENÇA DA SENHORA EUCÊNIA PARA ESCLARECIMENTOS, AGRADECE A PRESENÇA DE ALGUNS COORDENADORES E QUESTIONA A SENHORA EUCÊNIA SE NESSE GRÁFICO APARECE AS DESPESAS GERAIS DO POSTO CENTRAL DE SAÚDE. A SENHORA EUCÊNIA DIZ QUE NÃO E RESSALTA QUE ESSA PARTE É RESPONSABILIDADE DA CONTABILIDADE. LOGO APÓS O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS QUESTIONA EM RELAÇÃO A REMARCAÇÃO DE EXAMES E SE TERIA ALGUM CONTROLE PARA QUE A CONSULTA NÃO FOSSE PERDIDA. A SENHORA EUCÊNCIA QUESTIONA QUE NORMALMENTE SÓ FICAM SABENDO QUE O PACIENTE NÃO IRÁ A CONSULTA NO DIA QUANDO ELE NÃO APARECE E POR ESSE MOTIVO FICA DIFICIL FAZER ESSE TIPO DE CONTROLE. O RESPONSÁVEL TÉCNICO DO POSTO CENTRAL, SENHOR SYLVAN DA SILVA CLEMENTE, COMPLEMENTA AS FALAS DA SENHORA EUCÊNCIA EM RELAÇÃO A MARCAÇÃO DE CONSULTAS E COMENTA SOBRE A DIFICULDADE COM A POPULAÇÃO, DIZ QUE ATÉ COM OS EXAMES DE SANGUE QUE SÃO MARCADOS NO POSTO CENTRAL O PACIENTE NÃO VAI E NO OUTRO DIA QUER IR NORMALMENTE E DIZ SER MUITO COMPLICADO CONCIENTILIZAR A POPULAÇÃO. EM SEGUIDA O DIRETOR ADMINISTRATIVO DO POSTO CENTRAL SENHOR WELLINGTON VIEIRA MAIA DOS SANTOS DIZ QUE CASO O PACIENTE PERCA A CONSULTA, DEPENDENDO DA ESPECIALIDADE ELE SÓ CONSEGUIRÁ REMARCAR APÓS DE TRÊS MESES. EM SEGUIDA O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS AGRADECE PELOS ESCLARECIMENTOS MAS QUESTIONA SOBRE A FARMÁCIA BÁSICA E AFIRMA QUE NOSSO MUNICIPIO ESTA BEM ABASTECIDO NA QUESTÃO DE MEDICAMENTO E FALA DA IMPORTÂNCIA DE TER MÉDICOS COM VARIAS ESPECIALIDADES. EM SEGUIDA A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA SOLICITA A PALAVRA E QUESTIONA SOBRE AS SOLICITAÇÕES PARA MARCAÇÃO. PERGUNTA SE QUANDO VAI MARCAR A CONSULTA FICA-SE A CÓPIA OU A ORIGINAL. A SENHORA EUCÊNCIA RESPONDE DIZENDO QUE SEMPRE FICA A CÓPIA DA SOLICITAÇÃO JUSTAMENTE PORQUE PODE ACONTECER ALGUMA COISA E O PACINETE TERÁ A ORIGINAL CONSIGO. A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA PERGUNTA A RESPEITO DA UPAM ONDE DISSERAM QUE SERÁ ENTREGUE EM 2023 MAS QUE NA PLACA TERIA A INFORMAÇÃO QUE A ENTREGA SERIA PARA AGOSTO DE 2022 E PERGUNTA A SENHORA EUCÊNCIA SE ELA SABERIA O MOTIVO DO ATRASO NA ENTREGA. A SENHORA EUCÊNIA DIZ QUE ESSA PARTE DE CONSTRUÇÃO PODERÁ ACONTECER ALGUNS IMPREVISTOS E LEMBRA QUE ESTE ANO ATIPICAMENTE CHOVEU MUITO NO ESTADO E QUE SE PRECISA DE UM TEMPO ESTÁVEL PARA REALIZAR ESSAS CONSTRUÇÕES E ACREDITA QUE 50% DESSE ATRASO SE DEU POR CAUSA DAS CHUVAS. LOGO APÓS A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA QUESTIONA O FATO DE QUE ALGUMAS MULHERES SE RECUSAM A FAZER A CITOLOGIA COM MÉDICOS HOMENS POR VERGONHA E QUESTIONA SE NÃO TERIA COMO FAZEREM PALESTRAS ORIENTANDO ESSAS MULHERES A NECESSIDADE DESSE EXAME INDEPENDENTE DO MÉDICO SER HOMEM OU MULHER, FALA A RESPEITO DO NOVEMBRO AZUL ONDE OS HOMENS SE RECUSAM A FAZER O EXAME DE PREVENÇÃO AO CANCER DE PRÓSTATA POR VERGONHA E TERMINA AGRADECENDO A SENHORA EUCÊNIA PELOS SEUS ESCLARECIMENTOS. POSTERIORMENTE A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA SOLICITA A PALAVRA E INICIA SUA FALA PARABENIZANDO A EQUIPE DA SAÚDE E COMENTA SOBRE A VACINAÇÃO CONTRA A COVID. DIZ VER MUITAS INFORMAÇÕES FALSAS ATRAVÉS DAS REDES SOCIAS E INCENTIVA AS PESSOAS A SE VACINAREM PORQUE É IMPORTANTE PARA NOSSAS SAÚDE E QUESTIONA A SENHORA EUCÊNIA SOBRE AS MEDICAÇÕES QUE SÃO LEVADAS PARA OS USUÁRIOS EM CASA E QUAIS SÃO ESSES USUÁRIOS. A SENHORA EUCÊNIA DIZ QUE OS COLIRIOS SÃO ENTREGUES A PACIENTES QUE TEM GLAUCOMA E AS INSULINAS AOS QUE NECESSITAM. A VEREADORA PERGUNTA SE EXISTEM ALGUM CONTATO PARA OS USUÁRIOS QUE PRECISAM ENTRAR EM CONTATO PARA FAZER O USO DESSES MEDICAMENTOS E FOI CONFIRMADO QUE SIM E TERMINA AGRADECENDO TODA GESTÃO PELO TRABALHO EM EQUIPE E PARABENIZANDO OS MÚSICOS PELO DIA DO MÚSICO. LEMBRA SOBRE A CONCIENTIZAÇÃO DO NOVEMRBO AZUL. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COMUNICA QUE A SENHORA EUCÊNIA IRÁ DAR INICIO A APRESENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE 2021 A 2025. O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS SUGERE QUE A SESSÃO SEJA ENCERRADA E QUE SE INICIE OUTRA PARA ESSA APRESENTAÇÃO. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE CONVIDA MAIS UMA VEZ A SENHORA EUCÊNIA DE OLIVEIRA ALVES, DIRETORA DE PLANEJAMENTO PARA INICIAR A APRESENTAÇÃO SOBRE O PLANO MUNICIPLA DE SAÚDE. A SENHORA EUCÊNIA INICIA SUA FALA DIZENDO QUE A CADA BIÊNIO O GESTOR PRECISAR ELABORAR SEUS PLANOS MUNICIPAIS. FALA QUE O PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE É UM INSTRUMENTO DE PLANEJAMENTO DO SUS, ELE É OBRIGATÓRIO E PREVISTO NA CONSTITUIÇÃO E É ELABORADO ATRAVES DE UM LEVANTAMENTO DE UM PERFIL EPIDEMIOLÓGICO DA POPULAÇÃO. ESSE PLANO POSSUI 6 DIRETRIZES E 44 METAS A SEREM ATENDIDAS NUM PRÍODO DE QUATRO ANOS. A DIRETRIZ 1 É ASSEGURAR A ASSITÊNCIA INTEGRAL Á SAÚDE DA POPULAÇÃO COM FOCO NOS PRINCIPAIS PROBLEMAS DE SAÚDE DO MUNICIPIO; DIRETRIZ 2 É INTEGRAR A VIGILÂNCIA EM SAÚDE AO PROCESSO DE TRABALHO DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMILIA PARA REDUZIR RISCOS E AGRAVOS E ENFRENTAMENTO DE SITUAÇÕES DE SAÚDE PÚBLICA; DIRETRIZ 3 É A DECENTRALIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA COM VISTAS A PROMOVER O ACESSO EQUITATIVO AOS MEDICAMENTOS E SEU USO ADEQUADO; DIRETRIZ 4 É O FORTALECIMENTO DA GESTÃO DE SAÚDE E DO TRABALHO; DIRETRIZ 5 É A QUALIFICAÇÃO DA GESTÃO DE PESSOAS E EDUCAÇÃO PERMANENTE; DIRETRIZ 6 É O FORTALECIMENTO DO CONTROLE E DA PARTICIPAÇÃO SOCIAL. LEMBRA QUE AS DIRETRIZES E METAS SEMPRE IRÃO SE COMUNICAR. DIZ QUE O OBJETIVO DA DIRETRIZ 1 É AMPLIAR E IMPLEMENTAR O ACESSO Á SAÚDE NA ATENÇÃO BÁSICA COM O FORTALECIMENTO DO ATENDIMENTO PELAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMILIA, OBJETIVO DA DIRETRIZ 2 É FORTALEZER A VIGILÂNCIA EM SAÚDE PARA A PROTEÇÃO E PROMOÇÃO DA SAÚDE DA POPULAÇÃO, PREVENÇÃO E CONTROLE DE RISCOS, AGRAVOS E DOENÇAS, OBJETIVO DA DIRETRIZ 3 É CONTRIBUIR PARA O ALCANCE DE MELHORES RESULTADOS EM SAÚDE, COM AÇÕES VOLTADAS AOS INDIVIDUOS, FAMILIAS E COMUNIDADES, A PARTIR DO DESENVOLVIMENTO DE SERVIÇOS FARMACÊUTICOS EFETIVOS, OBJETIVO DA DIRETRIZ 4 É QUALIFICAR E FORTALECER A GESTÃO MUNICIPAL, PROPICIANDO A MELHORIA DOS RESULTADOS E DA QUALIDADE DOS SERVIÇOS, OBJETIVO DA DIRETRIZ 5 É ESTIMULAR, ACOMPANHAR E FORTALECER QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL DOS TRABALHADORES, VISANDO A TRANSFORMAÇÃO DAS PRÁTICAS DE SAÚDE E O OBJETIVO DA DIRETRIZ 6 É AMPLIAR E QUALIFICAR A PARTICIPAÇÃO DA SOCIEDADE NA CONSTRUÇÃO DA POLITICA DE SAÚDE. EM SEGUIDA A SENHORA EUCÊNIA SE DISPONIBILIZA PARA TIRAR QUAISQUER DÚVIDAS. O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS PEDE A PALAVRA E SOLICITA AO PRESIDENTE QUE SEJA FEITA UMA OUTRA PAUTA E QUE CONSTE O PEDIDO DA SENHORA EUCÊNCIA PARA A APRESENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL ONDE NÃO ESTAVA NA PAUTA DESSA SESSÃO. POSTERIORMENTE O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PALAVRA E FAZ UMA OBSERVAÇÃO. DIZ QUE DA PRÓXIMA VEZ QUE FOREM FAZER ALGUMA APRESENTAÇÃO, APRESENTE A DOCUMENTAÇÃO ANTES PARA QUE OS VEREADORES POSSAM AVALIAR COM ANTECEDÊNCIA. TERMINA SUA FALA PARABENIZANDO A APRESENTAÇÃO E AGRADECENDO. A SENHORA EUCÊNIA SE DESCULPA E DIZ QUE NAQUELA APRESENTAÇÃO SÓ ESTÁ O RESUMO, MAS QUE IRÁ ENCMINHAR O DOCUMENTO COMPLETO. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DA SENHORA EUCÊNIA E PEDIU QUE A MESMA FIZESSE SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS. A SENHORA EUCÊNIA AGRADECE A TODOS PRESENTE, AO COLEGAS DA SAÚDE QUE ESTÃO PRESENTES, AO VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS POR PROCURAR SABER EM RELAÇÃO AS INFORMAÇÕES COM OS GASTOS E DIZ ESTÁ A DISPOSIÇÃO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A REVISÃO DA CHAMADA ONDE FOI VERIFICADA A AUSÊNCIA DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. LOGO APÓS O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AOS VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PALAVRA E PARABENIZA TODOS QUE FAZEM A SAÚDE DO NOSSO MUNICIPIO. LOGO APÓS O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS PARABENIZA AS DUAS BANDAS DE MÚSICAS DA CIDADE E DIZ QUE DEVERA FAZER UM REQUERIMENTO PARA QUE O DIA 22 DE NOVEMBRO SEJA UMA DATA SIMBOLICA E QUE VENHA FAZER PARTE DO CALENDÁRIO CULTURAL DA NOSSA CIDADE.EM SEGUIDA A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEITA SOLICITA A PALAVRA E PARABENIZA OS MÚSICOS PELO SEU DIA E DIZ QUE AS FAMILIAS INCETIVEM MAIS SEUS FILHOS A PARTICIPAREM. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A SESSÃO E CONVIDOU TODOS OS VEREADORES PARA SE FAZEREM PRESENTE PARA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.
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